

Novi grobovi



ANTONIA SHOLTMER

Včeraj popoldne je preminila v Forest Hill bolnišnici, kamor je bila prepeljana 10 minut prej...

ANDREW TESTEN

Prošlo sredo je nagloma umrl v bolnišnici Andrew Testen, star 71 let...

Tukaj zapuša soprogo Mary, rojena Rozman, doma od Luže pri Ljubljani...

Atom in vreme

Ne samo v Ameriki, marveč tudi drugod po svetu obstaja javno mnenje...

Ameriški vremenoslovci so se čutili prisiljeni, da so odgovorili na stavljenja dim vprašanja...

Ali atomska eksplozija lahko povzroči viharje? Odgovor je bil, da ne.

Ali je deževje v zvezi z radioaktivnim prahom? Odgovor — zopet da ne.

Kaj pa pogostni nastopi tornadov? Odločno — da ne. In strele? Odgovor — negativen.

Tudi ta kombinacija se je sprejela za verjetno: Dim in megla, ki ležita nizko v mnogih industrijskih mestih...

Redna seja

Jutri zvečer ob 7.30 uri se vrši redna seja krožka št. 1 Progresivnih Slovcov...

Poleg davčnega tudi cestno vprašanje!

WASHINGTON, 1. marca—V kongresu se pripravljajo velika bitka o predlogu predsednika Eisenhowerja...

Program predsednika Eisenhowerja je v kratkem tale: Od atlantske do zapadne obale naj se zgradijo tako široke velike ceste...

V prihodnjih letih naj potrošimo za ceste \$101,000,000,000. Federalna blagajna, oziroma vlada bi izdala bone za \$31,200,000,000...

Davek na potrošnje gorilina bi se povečal. Na cestah bi se uvedle, kjer še ne obstoja, posebne pristojbine...

Senator Gore stoji na čelu senatske odbora, ki se bavi z vprašanjem ameriških cest. Gore sam zastopa stališče, da je ideja z boni škodljiva...

Osebnost senatorja Gorea

Nekajkrat smo ga omenili v zvezi z Tennessee Valley Authority (TVA). Gore je strasten nasprotnik tistega predloga Eisenhowerja...

ŽUKOV O EISENHOWERJU

V letu 1945 sta sedanjí ameriški predsednik, takratni general Eisenhower in sedanji sovjetski vojni minister Žukov...

Eisenhower kot ameriški predsednik ima še sedaj tople sedese za Žukova. In maršal minister Žukov o Eisenhowerju?

"General Eisenhower se je izkazal bolj kot vsak drug general v sedanji dobi. Njegove vojaške geste na Zapadu so meni mnogo koristile na Vzhodu..."

UMOR IZ USMILJENJA NI DOVOLJEN!

Tudi v Ameriki poznamo slučaje, ko je dal zdravnik bolniku smrtonosne injekcije, ker je bil prepričan, da je bolnik neozdravljiv...

V mestu Copenhagen na Danskem je nastopil zdravnik dr. Ole Marner kazen štiri letnega zapora...

"Nisem mogel več prenašati pogleda na njo, kako mi umira v agoniji," je bil zagovor zdravnika Marnerja.

Marnerjeva žena Else je bila udana mamilom. Ob eni priliki je povzela kar dvajset tablet in je bila prepeljana v bolnico...

PRIVATNO ZAVETIŠČE

V Madisonu, Wis., je nek privatnik sam za sebe napravil zaklonišče, ki je izdelano iz jekla. Prostora v tem zaklonišču je za družino šestih oseb...

Z bolnišnice

Mr. Mathew Bizjak se je vrnil iz Lutheran bolnišnice na svoj dom na 13419 Sprecher Ave. Najlepše se zahvaljuje vsem za obiske, cvetlice, voščilne kartice...

Letos bo dovolj praznikov

Memorial Day letos pade na ponedeljek koncem maja. Če vzamemo, da je navadni delovni teden pet dni, se tudi sobota lahko smatra za dan brez dela...

Dan 4. julija je priznan splošni praznik, ko se proslavlja dogodek, ko se je Amerika izrekla za neodvisno. Tudi ta dan dne 4. julija pade letos na ponedeljek...

Labor Day se je prvič praznoval kot obligatni splošni praznik leta 1882. Praznuje se redno na prvi ponedeljek v mesecu septembru...

AZIJA JE BILA RAZOČARANA NAD DULLESOM! MARSHALLOV PLAN ZA AZIJO JE PROPADEL

Zadnje vesti

Po vsej Ameriki je danes lepo vreme. V Clevelandu bo nekam vetrovno, vendar jasno z najvišjo temperaturo 40 stopinj...

Tornado, ki je včeraj zjutraj nastopil v Youngstownu, je povzročil škodo ocenjeno na \$300.000. Tornado je bil obiskal tudi kraj Troy, Ohio...

Danes ob 8.30 uri bi morala v južni Nevadi eksplodirati velika atomska bomba, dvakrat močnejša od one, ki je eksplodirala ob koncu zadnje vojne na Japonskem...

Istočasno je ameriško letalsko poveljstvo javilo vest, da bodo v mesecu juniju na razpolago letala—velebombniki, ki bodo sposobna nositi atomske bombe kamorkoli in na katerikoli kontinent.

V Londonu je v spodnji zbornici Winston Churchill trdil, da si Sovjetska zveza ne upa kakega obračuna z atomskim orožjem z Združenimi državami.

Danes ima predsednik Eisenhower tiskovno konferenco in bo obravnaval vprašanje znižanja dohodnine. Finančni odbor senata je včeraj z devet proti šestim glasovom odbil novi predlog o znižanju dohodnine za \$20.

Snoči je priredil orkester iz Berlina koncert v New Yorku. Pred dvorano je piketiralo kakih 200 demonstrantov zoper nemške naciste.

Med Egiptom in judovsko državo Izrael vlada velika napetost. Radi večeršnjih spopadov na meji je bilo 39 egiptskih vojakov mrtvih, 32 pa ranjenih.

Prizivna razprava zoper zdravnika Samuela Shepparda je določena na 5. maj. To je četrtek, tako da če ne bi razprava bila končana dotičnega četrtega, pa vsaj naslednji petek.

NOVE "INJEKCIJE" ČIANG KAJŠEKA NA FORMOZI

WASHINGTON, 1. marca—Ameriško državno tajništvo priznava, da je državni tajnik John Foster Dulles Azijce razočaral...

Zdi se tudi, da je moralno razpoloženje med nacionalisti na Formozi nizko. Državni tajnik John Foster Dulles je že pred odhodom na veliko konferenco v Bangkoku pojasnil svojo politiko do Formoze in do Kitajske.

Državni tajnik Dulles se trenutno nahaja v Manili na Filipinih, kjer ima razgovore z ameriški diplomati v službah na Daljnem vzhodu, katere je sklical na skupno konferenco.

Dodatno poročilo K poročilo o smrti Helene Koller, se nam dodatno poroča, da je umrla po daljšem bolehanju na svojem domu.

Zopet doma Poznani Mr. Frank Pucel se je po srečno prestopu operaciji v Painesville County Memorial bolnišnici vrnil na svoj dom na farme v Madisonu, Ohio.

SKRBI RAZNIH VEROIZPOVEDI

Anglikanska cerkev ima glavnega predstavnika, ki je nadškof Canterbury. Nadškof se je spravljal na vprašanje britanskih razporok. Prišel je do svoje vrstnega zaključka, pa tudi predloga: Če eden od zakoncev prekriži zakonsko zvestobo samo enkrat, potem naj ta prestopke ne bo dovoljni razlog za razporoko.

Ameriški Judje so v zadregi. V Los Angelesu so zborovali in so številčno dokazali, da je samo polovica židovskega prebivalstva v ameriških mestih taka, ki še pripada h kaki judovski verski organizaciji.

Ameriški podpredsednik Richard Nixon se je hotel dobrihati katolikom in je o rimokatoliški cerkvi izrazil svojo sodbo, da je te večine pa nobena stranka nima. Socialisti imajo v spodnji zbornici dobro tretjino, lahko torej preprečijo vsako spremembo ustave.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
8231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO
Henderson 1-5311 — Henderson 1-5312
Issued Every Day
Except Saturdays, Sundays, Holidays and the First Week in July

SUBSCRIPTION RATES — (CENE NAROCNINI)

By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town
(Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):

For One Year—(Za eno leto)	\$10.00
For Six Months—(Za šest mesecev)	6.00
For Three Months—(Za tri mesece)	4.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:
(Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):

For One Year—(Za eno leto)	\$12.00
For Six Months—(Za šest mesecev)	7.00
For Three Months—(Za tri mesece)	4.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

EISENHOWER "MALI" ALI "VELIKI"?

Ko je leta 1952 bivši general Eisenhower kandidiral in tudi zmagal pri volitvah za predsednika, je ameriška težka industrija, skratka veliki kapital dvignil glavo. Dobili smo zopet predsednika, ki bo plesal, kakor bomo mi igrali! To je bilo v glavnem skrajno desno krilo republikanske stranke.

Eisenhower kot novi predsednik republike se na tem položaju dolgo časa ni znašel. Povdarjal je pa, da je njegova zaslomba republikanska stranka. Toda časi so dozorevali svojim naravnim potom in dozoreli tudi preko Eisenhowerja.

Eisenhower je hotel igrati vlogo predsednika vsega ameriškega ljudstva. Misli je, da ta fraza vleče. Življenje pa je kruto, je "prokletost vsakdanje," in je šlo preko njega. Celotno republikansko stranko ni ostalo pokorno. Znana so imena Joea McCarthya, Jennerja, pa tudi polkovnika McCormicka, lastnika in izdajatelja pomembnega lista "Chicago Tribune," ki so Eisenhowerju popolnoma obrnili hrbet. Ni slučajno, da se je republikanska stranka odločila, da bo imela svojo predsedniško konvencijo, ne več v Chicagu, marveč v San Franciscu!

Pri volitvah lanskega novembra je bila republikanska stranka poražena. Takrat Eisenhower kot oseba ni kandidiral. Eisenhower je videl, da njegovo ime kot ime sicer vleče, da pa njegova stranka, republikanska stranka ne vleče več, ker je stranka brez programa. Eisenhower sam pa ni program, marveč le oseba, katere glave se še vedno drži glorijski zmagovalca v zadnji svetovni vojni. Znan je pa tudi izrek, da naj bo proklet tisti, ki zaupa samo na osebo, oseba pa, da se proslavlja.

Eisenhower je začel misliti na pomlajenje republikanske stranke. Računal je tudi s tem, da bo demokratom spodkopal tla, ameriško življenje pa precej osredotočil okrog sebe. Prvo vprašanje, kako pomladiti republikansko stranko? Če je kakršnakoli socialna reforma za republikance že socializem, kako naj se ta stranka pomladi? Če Eisenhower sprevidi, da so socialne reforme potrebne, s temi reformami pa je začela demokratska stranka in jih tudi nadaljuje, kako spodkopati tla demokratski stranki? Dejstvo samo je, da v glavnem tudi Eisenhower ni upal razveljaviti nobene osnovne socialne reforme, ki jih je izvedla demokratska stranka. Če pa misli, da bo ostal sredi poti in se nekako igral z ameriškim strankarskim življenjem, je Eisenhower moral spoznati, da je v zmoti.

Včasih se zdi, da ko gre za pomladitev republikanske stranke, da Eisenhowerju miglja pred očmi ime Teodorja Roosevelta, ki je v začetku tega stoletja kot dvakratni predsednik tudi poskušal s pomladitvijo republikanske stranke in ji dati nekaj programa. Toda Teodor Roosevelt je vedel, kaj hoče in ni računal na slučajne pripadnike, marveč je zagrabil ameriško življenje prav na globoko. Udaril je monopol, ki so se do njega smatrali za sakroskante, svete, nedotakljive. Teodor je bil tudi tisti, ki je prvi posegel v industrijske spore in je priznal načelo, da je dolžnost javnih oblasti, da posredujejo v sporih med delodajalci in delojemalci, ker gre v tem vprašanju tudi za splošne interese. Takrat nekaj nezalisanega! Ali more Eisenhower pokazati na podobno primerno gesto?

Eisenhower računa s slučajno pomočjo iz demokratskih vrst. To lahko dobi, kadar izvaja demokratski program, kar je pokazalo glasovanje v kongresu, ko je šlo za svobodnejšo ameriško zunanjo trgovino. Eisenhower pa ne sprevidi, da tako mogočna stranka kot je demokratska, ki z republikansko menjava državno vlogo, ne bo mogla biti le kak privesek njegove politike, marveč, da stranka kot stranka izvaja svoj lastni program!

To se je pokazalo pri zadnji debati v kongresu, ko je šlo za znižanje davkov dohodnin. Eisenhower je zelo zameril demokratom njihovo glasovanje. Če je dobil nauk, da je demokratska stranka kot stranka danes vsaj toliko pomembna, ali več kot republikanska, bo znal oceniti moč tako republikancev, kakor demokratov. Če pa se te moči ene in druge stranke prav programsko vzeto ne zaveda, bo ostal sredi poti kot predsednik, ki je bil sicer pomemben kot vodja oboroženih, ne pa kot vodja civilnih sil, in kot organizator civilnega modernega življenja. L. Č.

Ponosni smo na naše ustanove

CLEVELAND, Ohio — Naš slovenski človek, kateri živi že mnogo let v naselbini, se rad spominja na dogodke prejšnjih let, ki so za nami in se več ne povrnijo "Dramskega društva Ivan nejo. Lepo nam je opisal zgodovino "Cankarja" pretekli teden, Mr. Frank Cesen. Ravno tako je bilo zanimivo brati zgodovino Slov. nar. doma, ob slavnosti tridesetletnice obstanka te ustanove. Tam smo imeli priliko videti in slišati naše ljudi, kateri so veliko storili za naš narod v prejšnjih časih. Zato je dolžnost naša pripeti jim šopke, ko so ti ljudje še živi in bivaajo med nami.

Marsikatero dobro in lepo besedo smo slišali iz ust našega pesnika Ivan Zormana. In če bomo njegove poezije, katere bodo ostale vedno lepe, spoznamo v njem velikega umetnika. To storijo človeka nesmrtnega. Le žal, da je utihnil, a vendar upajmo, da nam še prisveti.

Mnogo ima zaslug tudi naš zdravnik F. J. Kern. Poleg njegovih prizadevanj pri raznih skupinah, nam je sestavil angleško-slovenski besednjak, kar pomeni veliko za nas naseljenca, kateri nismo imeli prilike učiti se angleščine v tujkahnjih šolah.

Imamo tudi še veliko naših ljudi, med katerimi so nekateri odšli v druge kraje, a nekateri za vedno. Zato čast vsem pri vseh raznih prizadevanjih v naši slovenski metropoli.

Omenim pa naj organizacijo, katere se je ustanovila tukaj v naselbini pred petindesetimi leti, in ker posluje vsa ta leta tu med nami. To je organizacija z imenom Slovenska dobrodelna zveza. In ker ima ta organizacija svoje glasilo, se je omenja v našem lokalnem listu, kar pa je najbrže zgrešeno.

Ravno sedaj se vrši kampanja za povečanje članstva. Zato je priporočljivo vsem, kateri še niste člani ali članice te naše dobre, domače organizacije, da pristopite prav sedaj v teh dneh. Tukaj se ne rešuje ne vere in ne politike (kar je želeli, da bi tudi tako ostalo). Vsi smo enakopravni in si medsebojno pomagamo v potrebi, kot ljudje pa živimo vsak po svojem mišljenju, katerega pač vsak po svoje razume.

Želim povabiti kogarkoli in kdor ima poštene namene za bratsko ali sestrsko pomoč, naj se priglasijo tajnici društva "Svobodomiselnih Slovencev." Josie Petrič, katere bo dala vse nasvete in navodila. Dasi smo člani tudi drugih organizacij, ne smemo vendar prezreti naše, ki posluje prav tu v Slov. nar. domu. Slov. dobrodelna zveza ima vse vrste zavarovanja, 20-letno, celo življenjsko, 20-letno in dolgaletno, itd., kakor tudi za bolniško in operativno podporo. Prepričajte se, da se pri domači bratski organizaciji lahko zavarujete po istih ali še boljših ugodnostih kot pri raznih zavarovalniških družbah, poleg zavarovanja imate pa tudi ožje stike in povezanost med lastnim narodom, kar je tudi v ponos posamezniku kot celoti.

ZAOSTALA INDIJA

Indija Nehruja, ki ima nad 360 milijonov ljudi, pretresa svoj državni proračun. V dolarski valutni znaša ta proračun več stotimilijonske Indije le \$1.064.000.000! Proračun bo udaril premožnejše sloje, njegov glavni davčni vir pa je dohodninski davek.

Delničarska seja zadruga

WILLOUGHBY, Ohio — Slovenska zadruga zveza, ki ima trgovino v Collinwoodu na E. 152 St. in v Euclidu na E. 200 St., je imela letno sejo prvo nedeljo v februarju v Slov. del. domu na Waterloo Rd.

Udeležba je bila jako lepa in izgledi so, da bo naše podjetje pod novim gospodarstvom lepo uspelo. V prodajalni št. 1 na E. 152 St. je poslovodkinja Anne Doles, ki je zadnje čase pokazala, da je sposobna v svojem poslu. V trgovini na E. 200 St. je Anton Malovašič poslovodja že več let. Tudi on je zelo zmožen v tem delu. Tajnica je pa Frances Princ, katere je pridna in sposobna v svojem delu in do danes še nismo imeli takih, kot je ona.

V novoizvoljenem direktoriju Slovenske zadruga zveze so sledeči, med katerimi je več mladih, ki so pri volji delovati za uspeh Zadruga: Predsednik Joseph Bradač, podpredsednik John Habat, John Strancar, Anne Doles, Frances Princ, Antonia Tomle, Anna Kozel, Mary Vogrin, Louis Furlan, Mary Furlan, Anton Malovasic, William Frank, Joseph Vauter, Louis Izanc in George Panchur.

John Prudich.

Ko gre za davke

Federalni zakladni tajnik Clevelandčan Humphrey je iznesel pred finančnim odborom senata tale pregled, kdo plačuje največ davkov v federalno blagajno:

Amerikanci, katerih letni dohodek znaša manj kakor \$5.000, plačajo \$8.500.000.000.

Amerikanci, ki zaslužijo na leto od \$5.000 do \$25.000, plačajo \$11.000.000.000.

Amerikanci, ki zaslužijo na leto od \$25.000 do \$100.000, plačajo v federalno blagajno pet milijard davkov. Kdo naj spriče tega stanja dobi davčne olajšave, se sprašuje zakladni tajnik Humphrey?

SAM SE JE KAZNOVAL

V kraju Perth Amboy, N. J., je vojaški obveznik 20-letni Charles Johnson prišel v nasprotje z zakonom. Pri njem so našli ukraden avtomobil in je bil radi soudeležbe pri tatvini obsojen. Dano mu je bilo na razpolago, da se dne 11. marca zopet prijavi k vojakom ali pa gre v zapor.

Johnson je prisilil neki par, katerega je zajel v avtomobilu, da ga je prevažal okrog polnih pet ur. Ko pa je prišel domov, ni poslušal svaril svoje matere, temveč je nanjo streljal in jo težko ranil, potem pa si poglaval kroglo v glavo.

KAKO SE MNOŽIMO

Na dan 1. januarja 1955 so šteli Združene države 163.930.000 prebivalstva. Če pa vzamemo v poštev, da se ameriško prebivalstvo množi vsak dan za sedem tisoč novorojencev, je Amerika že preseгла število 164.000.000 prebivalstva. Lansko leto je bilo v Ameriki 4.000.000 novorojencev. Če se prebivalstvo množi po 1975 220.000.000 ljudi, ali dvatej lestvici, bo v Ameriki leta krat toliko, kolikor jih je bilo leta 1925.

DOČAKAL JE 108 LET

V Duluth, Minn., živi najstarejši veteran ameriške državljanske vojne Albert Woolson, ki je dočakal 108 let. Prišel je iz bolnice, kjer se je nahajal radi boleznih na pljučih, pa sedaj pravi, da je popolnoma zdrav.

"Cankarjeva" jubilejna predstava

Kaj naj pa rečem o Jelki in Boidarju Poloviču, ki sta predstavljala glavni romantični par? Bila sta to Josephine Turkman in Frank Plut. Oba z dolgoletno skušnjo in petju in igranju, sta res ustvarila idilično sliko. Razigrana, vesela in do ušes zaljubljena, sta nam z lepim nastopom, mimiko in kretnjami izredno ugajala. Duet, ko obujata spomin izza šolskih let, je bil eden izmed najlepših.

V drugem dejanju v zdravilišču Rogaške Slatine se je pričelo za zgrevenega Bombeka novo življenje, prerodenje. Zdrav kot riba, prost kot pičček, ki je ušel iz gajbice, se je zabaval in krokal, da je bilo kaj. Družbo so mu delali Filip Trobentar (J. Birk) in pa Etelka De Gomboš, (Frances Godnjavec.) Prelevitev iz fegmatičnega in kot copata tepanega zakonca je Steblaj čudovito dobro pogodil. Zdravljenje "reumatizma" se je vršilo dan in noč. Popivanje, krokanje in posebno pa še upliv vesele in razigrane lahkoživke Etelke, ali "elektrike"—je "bolnika" čisto prerodilo. Iz čemernega, polomljenega in ponižnega Ožbolta se je razvil v pravcatega veterjaka. Seveda je k učinkovitosti njegovega "preporoda" mnogo pripomoglo naravnost sijajno igranje Etelke DeGombošev, Frances Godnjavec. Tekom celega drugega dejanja je ob vsakem nastopu in besedi vse takorekoč "elektrilizirala," tiste na odru, kakor tudi občinstvo v dvorani. Res, Frances je izreden igralski talent, enako doma v vlogi skromnega kmečkega dekleta ali plemenite dame, in to bodisi resnega ali komičnega značaja. In kar je tako važno, nikoli ni opaziti, da bi kot pravimo, "padla" iz značaja, kar se pri amaterjih tako pogosto rado zgodi. Tudi v pevskem nastopu s Steblajem sta se oba imenitno postavila.

No, in po daljšem času smo zopet videli na oderskih deskah v vlogi Filip Trobentarja ali Konce Bombelija, poznanega Joe Birk, po čigar očetu je dobila ime bivša Birkova dvorana, kjer je bil ustanovljen "Ivan Cankar." Bil je zvest sekundant Bombekovih krokarskih avantur. Pri "sodni obravnavi" Cecilije, v tretjem dejanju je bil kot sodnik s kozjo bradico in slovesnim nastopom, prava slika dostojanstva in avtoritete, pred katero je gospodovita natura Cecilije hitro kapitulirala.

Gostilničarka in njena natakarica pri Veselem petelinčku, Emma Plemel in Sylvia Miheve, sta bili na vso moč gostoljubni in postrežljivi. Dasi majhni vlogi, toda obe sta mnogo pripomogli k zaokroženosti dejanja.

Josič Meden, Vandin brat in Bombekov nečak, je bil John Cech. Sicer majhna vloga, toda dobro podana! Isto se lahko reče o Jennie Dagarin, ki je igrala kmetico Polajnarico in pa o Anton Eppichu, ki je bil to pot sluga v vili "Donati."

Scenerija je bila lepa in odgovarajoča, istotako oprema, lučnih sprememb ni bilo, kar pa je bilo ob večerni vrtni sceni družbega dejanja priporočljivo. Vse pevske točke je spremljala lepo Molly Plut, le žal, da je imel klavir tako "plehnate" tone, kar bi se dalo z malimi stroški popraviti.

Mojster odra je bil Frank Zagor, masker, Louis Kiferle, ki je vse karakterje dobro "zadel," napovedovalec pa August Kollander. (Ker je bilo to pot pokriva-

lo insulirano, ga ni bilo slišati po dvorani, kar se je včasih večkrat zgodilo.) Rediteljica je bila Mary Zakrajsek, pod katere oskrbo je delitev programov in odkazovanje sedežev. Program s sliko pisatelja Ivana Cankarja na naslovni strani, je bilo prav lepo in lično delo tiskarne "Enakopravnosti." Vseboval je zgodovinsko razgledan članek nemornega režiserja Mr. Steblaja, poleg številnih oglasov in čestitk naših podjetnikov in profesorjev. Podpirajmo jih, ker predstavljajo to našo skupno gospodarsko moč.

Pred pričetkom igre je pozdravil navzoče in se jim zahvalil za lepo udeležbo "Cankarjev" sedanjih predsednik, Frank Plut. Kratek govor je imel tudi kot dolgoletni igralec in režiser, Vatro J. Grill. Omenil je, kako smo bili v prvih letih društvenega obstoja delavni, koliko iger smo prirejali, igrali celo popoldne in zvečer, kako smo tekom dobe takoj po otvoritvi novega SND takorekoč kot se pravi v angleščini— "žgali svečo na obeh koncih," da pa danes tolike aktivnosti gotovo ni več. Vendar je modro zaključil, da si bomo prizadevali delati in vztrajati, kakor pravi narodna pesem "dokler bo še vetra kej!"

Po predstavi je Mr. Grill kot eden od ustanovnih članov vodil program počastitve živih in umrlih ustanovnih članov. Prišli so na oder, kjer jim je mlada članica v narodni noši Sylvia-Miheve pripela lepe rdeče nagelne, sledeči: Frank Cesen, Frank Kovarčič, John Steblaj, Mary Grill-Ivanpusch, Jack Plemel, Anton Eppich, Frank Svigel, John Knific, Frank Cerne, John Cesen, Frank Belaj, Anna Pengov, Frank Klemenčič in Pavel Cesen. Od ostalih med katerimi so: Janko N. Rogelj, Louis in Paula Truger, Joseph Skuk, Jos. Mrhar, John Breščak, Mary. Baraga-Prezelj Josephine Zupanc-Levstik, Nettie Koprivec-Birtič, Ludvik Medvešek, Anton Jankovič in Jos. Kalan pa so bili nekateri prisotni, a so že odšli iz dvorane, drugi pa so bili odsotni bodisi vsled bolezni, potovanja ali preselitve iz Clevelanda. Za sledeče že umrle ustanovitelje pa so bili zloženi v spominski sopek beli nagelni: Zofka Birk, Joseph Terbitžan, Josephine Močnik, Erazem Gorshe, Jakob Homovec, Mike Kos, Jakob Luznar in Frank Jelerčič.

Po igri smo šli spodaj k večerji, kjer smo prijateljsko kramljali in obujali spomine. Vse je bilo izborno, toda — kuharice oprostite—krofi so pa, kakor gospod Bombek v igri, potrebovali "radikalne kure!" In pa še eno, ki velja ne le za to, temveč na splošno za priredbe naše generacije. Med večerjo naj bo naročeno godcem, naj igrajo polahko, da se ljudje lahko razgovarjajo in jim ni treba kričati, kot bi bili v mino ali kak "fondri." Posebno zvočniki so čisto odveč! Slišala sem, da marsikateri naš starejši človek, ki je bolj rahlega zdravja takega dirin-daja ne prenese in raje ostane doma ali pa odide zgodaj, čeprav bi se rad v družbi kramljal. Če se po večerji razvije ples, je že potrebna glasnejša godba, toda lepo vas prosim, ne med večerjo!

Bila je lepa prireditev, lepa udeležba in vsesplošen uspeh. Prišel je sleherni, ki je le mogel, ker če ob takem jubileju zasluži katera skupina priznanje, tedaj je to dramski zbor "Ivan Cankar."

Lepo in značilno se mi je tudi zdelo, da je bilo vodstvu društva (Dalje na 3. strani)

